

## Skincare 治愈"躁动"的肌肤

【文/李连幸 图/资料】



生活周刊×L

## Q: 每天用化妆水湿敷能改善肌肤的躁动吗?

A: 湿敷有点类似于DIY护肤, 无法说好或者不 好。每天都用化妆水湿敷,显然最大的好处是化妆水用 得快一点,商家则能多卖一瓶。实际效果能有多大?在 T区湿敷保湿化妆水后, 角质含水量高, 底妆贴合度也 会更高,的确有好处。但是否需要每天敷,或者说原 本应该通过涂抹方法来使用的化妆水是否一定要通过 "敷"才有用,这是值得个人思考的。

## Q: 肌肤状态不好时, 是否应该尽量少用化妆品?

A: 并无直接关联。必要的清洁、水、乳霜、防晒一 样都不能少。只要用正规、有批号的化妆品,并不会伤害 皮肤。

护肤的目标,就是要让肌肤始终保持一个稳定的状 态。什么样的状态是稳定的、健康的?每个人心中都有这个 答案——水油平衡、不长痘、不过敏、不粗糙, 听起来很简单 的肌肤诉求,都感觉很难达成。不妨先倒推一下,这些让皮 肤变得"不稳定"的因素,常常发生在哪类人群中呢?水油失 衡、长痘痘、容易过敏,这些问题是不是从青春期之后就一 直伴随着你,快三十岁的时候,问题达到了高峰。所谓的"不 稳定",正是由年龄、肌肤损伤等客观因素引起的新陈代谢、 自我修护能力变弱所造成的。有一种"说不清、道不明",但 皮肤就是不好的表象,那么,你就得赶快加把劲了!

怎么做?可不是随随便便买一瓶抗老、抗氧化精华就 能完事的。让躁动的肌肤能够安定下来,是一种持续的状 态和境界,想要达到这种境界,就要像练太极拳一样,扎扎 实实地打好基础。首要的就是保湿,这几乎是所有的皮肤 科医生和化妆品研发专家都在强调的。让角质层始终处于 湿润状态,是治愈躁动的第一步!检查一下正在使用的护 肤品,有没有一件有效的、专门用来保湿的产品,兼顾保湿 功效的不算。如果没有的话,赶紧更换。无论是化妆水、乳 液、面霜,都可以,目的在于建立皮肤的一个健康、水润环 境。对皮肤特别干燥,或特别容易出油的人来说,每周做2 次保湿面膜是很有必要的,记住,必须是保湿面膜,而不是 其他品类的面膜。

治愈躁动的第二步是针对一些常见肌肤困扰的诱 因,找到解决方案。比如舒缓和抗炎症,绝大多数敏感肌 肤都很需要。随时都有可能引发肌肤过敏,诱因可能是疲 劳晚睡、抽烟喝酒、用错产品等等,总之与身体免疫力息息 相关。一方面,通过锻炼和营养的补充,提升身体免疫机 能;另一方面,通过抗炎症产品改善皮肤的躁动情绪。两个 方面要两手抓、两手硬。

严重的受损,需要长期特殊养护甚至加入医学手段 治疗,日常生活中,也可以选用具有"修护肌底"效果的产 品,及时缓解轻度的炎症,保持肌底健康稳定。在抗初老 领域,我们所说的"抗躁动",很大一部分就是保护和修护 肌底。平时用到的"肌底液""打底精华",多多少少都会作 用到皮肤基底层,起到一定的修护作用。如果从"肌底受 损"的角度来看,反复长痘、严重敏感,都可能造成损伤,而 受损也反过来加重皮肤各种问题,所以"修护肌底",的确 有必要而且有帮助。但"肌底修护"是一个漫长的过程,修 护类产品即便有即刻的缓解效果,也不能把它和"急救产 品"等同起来。比方说,敏感泛红时用微精华,问题很快缓 解了,但不能因此以为,肌底精华只能在敏感时候急救,平 时就用不着了。抗老领域的修护类产品,建议日常持续使 用,起到"预防"和"巩固"的作用。这和皮肤受损或者敏感 皮肤爆发时,使用的急救类修护产品,完全是两码事。





优莉缇蒲桃叶补水滋润面膜20ml3片/178RMB 宠爱女孩水光保湿矿物面膜5片盒/125RMB